

母校之戀

(續)

三、終於進入交大

唐鏡文

高一暑假華漕鎮集中軍訓歸來，不一星期而八一三滬戰爆發，

徐家滙佈滿鐵絲網，有校去不得

，秋天國軍轉進，開學更遙遙無

期，乃集合同學二十餘人，借戈

登路某產科醫院餘屋一間，自行

上課，請交大講師徐某等四位

(老師的姓名都忘了，罪該萬死)

分授英文數理化，上午上課，下

午在家自修，偶然在故宅舊書箱

裡找到先父所藏飲水室全集一套

，當茲敵焰正深，讀梁任公慷慨

悲歌，直如冷水澆背。

其時又讀某書，謂睡眠應分

數次，效用最高，同學盛某決定

每小時睡十分鐘，廿四小時不上

牀，不二年而神經錯亂，不知下

文，我則午飯後睡至四時讀書至

子夜二時，再睡至清晨七時，每

當更深夜靜，孤燈燭詠，思如潮

湧，的確大有進益，數月間，讀

書不少，從南模填鴨式的生活轉入自動涉獵即從此始，決定讀文科不讀工科亦從此始。

南模終於在姚主教路蔡氏大

住宅復校，我們的自助學校也就

此結束，但校中限於教室，仍上

半天課我的子夜讀書也得以維持

不輟，直至恢復全日上課，這才停止。

高三時考大學的問題却大傷

腦筋，南模傳統是功課好的考交

大，而且好學生必考工科，考管

理最沒出息，我從小仰慕交大，

高中功課也還不錯，數理化都是

高材生，照例非考交大電機或機

械不可，可是我忽然變卦，想到

後方去念西南聯大歷史系，老師

同學多所指責，家裡更是遑遑然，

也是湊巧是年教育部實行統一招

生，只能考一次，不得投機，我就決定以西南聯大為第一志願，

交大為第二志願，報名前夕，表兄何祝封來做說客，舌戰之下，表示願到交大鐵道管理為第一志願，西南聯大歷史系為第二志願，不考任何教會學校，如果再像當年考中學時一樣，二校都不能怎麼辦？我根本沒想到。結果如何？我終於進了交大。

謝啓

本刊承

同學經募同

汪寶書
尹仲容

徐虎

臺灣省工業會捐助新臺幣五百元正除摃據外特此誌謝。

交通大學同學會啓

代郵

胡可時

殷大平

學長

承補繳捐助故姚肇瑞同學生活費已收妥入賬

謝謝

交通大學同學會啓